WYWIAD Z MAMĄ
Córka: Cześć mamo, czy mogę Ci zadać kilka pytań ?

Mama: Oczywiście.

Córka: Jak to jest być dorosłą osobą ?

Mama: Nie wiem, skąd się wzięło przekonanie, że życie dorosłego człowieka jest obdarzone wieloma trudami. Gdy byłam w Twoim wieku, bardzo chciałam być osobą dorosłą, bo wydawało mi się, że będę mogła sama o sobie decydować. Teraz                     z perspektywy czasu wiem, że czas dzieciństwa jest potrzebny, aby nauczyć się cieszyć z małych drobnych rzeczy, szacunku do innych ludzi i cierpliwości. Gdy się jest dorosłym, zapominamy o tym w codziennym zabieganiu. Lubię być osobą dorosłą, bo mogę realizować swoje marzenia i oczywiście bardzo się cieszę , że mogę być Twoją i Antosia mamą.

Córka: Podobno jesteś najlepszą mamą na świecie, to prawda?

Mama: ( śmiech) A ty jak sądzisz?

Córka: Dla mnie jesteś najwspanialszą mamusią i bardzo Cię kocham. Proszę, nie uciekaj od tematu i odpowiedz na moje pytanie.
Mama: Dobrze. Bardzo często myślę o tym, jaką jestem matką. To dla mnie ważna sprawa. Chciałabym powiedzieć, że najważniejsza, ale … boję się wielkich słów. Czasami więc jestem Matką, czasami Mamusią, Mamą, Mamuśką. Słyszę nieraz od was : „Kocham Cię”, ale też „ Nie przeszkadzaj”, „Jesteś najukochańszą mamą pod słońcem”, a czasem: „Daj mi spokój”. „Znowu coś chcesz”. Samo życie. To prawdziwe. Jestem wiec matką, która cały czas ma poczucie winy, że za mało czasu wam poświęca. Gdybym mogła, to pewnie przeczytałabym wszystkie poradniki wychowania. Wiem też, że codzienne przebywanie z Wami, rozmowa, wspólne gotowanie pozwala nam wzajemnie poznać siebie.
Córka: Mam pytanie - czy lubiłaś się uczyć?

Mama: Lubiłam się uczyć, ponieważ doświadczałam nowych rzeczy.
Córka: Jaki był Twój ulubiony przedmiot w szkole?

Mama: Moim ulubionym przedmiotem w szkole była matematyka, gdyż pozwalała mi zrozumieć zjawiska przyrody, procesy zachodzące w otaczającym nas świecie.

Córka: Jaki był Twój najważniejszy dzień w życiu? 

Mama: Moim najważniejszym dniem w życiu był moment, kiedy poznałam Twojego tatę. Spotkaliśmy się w romantycznym Rzymie, a tata, jak dziś, był bardzo przystojnym mężczyzną. Spacerowaliśmy wąskimi uliczkami, czytaliśmy w parkach nasze ulubione książki. Było cudnie!
Córka: Jakie książki teraz leżą przy Twoim łóżku, bo wiem, że nadal bardzo lubisz czytać?

Mama: Tak, bardzo lubię, zwłaszcza kocham książki historyczne i literaturę faktu, ale ciągle brakuje mi czasu. Zaczynam czytać pięć naraz i żadnej nie mogę dokończyć. Ostatnio zajęła mnie biografia Heleny Rubinstein oraz „ Za żelazną kurtyną” Anne Applebaum

Córka: Dziękuję za krótki wywiad, ale muszę już iść spać. Dobranoc mamo.

Mama: Dobranoc.
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